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Absztrakt 

A munkanélküliség a gazdaság egyik komoly problémája, amely gazdasági bizonytalansághoz 

és a társadalmi feszültségek növekedéséhez vezet. Hazánkban a munkanélküliségi ráta a 2008-

as válság idején 11% fölé emelkedett, az elkövetkező időszakban pedig a munkaerőpiaci 

reformoknak és a kormány által bevezetett foglalkoztatáspolitikai intézkedéseknek 

köszönhetően ez az arány csökkenésnek indult, 2020-ra 3,5%-ra mérséklődött. A pandémia 

azonban ismét felfordította a kialakult helyzetet, számos ágazatnak a karantén intézkedések 

hatására egyik napról a másikra fel kellett függesztenie működését. A helyreállás azóta is 

folyamatosan zajlik, a munkanélküliségi arány 4% körül, a régiós átlag alatt stabilizálódott, 

bizonyos strukturális problémák azonban azóta is fennállnak, főként az alacsony képzettségű 

munkavállalók körében. 

Az elbocsátások és a munkanélküliség növekedése azonban új kihívások elé állította a 

vállalatokat, sok helyen ugyanis át kellett térni a távmunkára, ami a szükséges infrastruktúra 

biztosítása mellett a munkafolyamatok átalakítását is szükségessé tette. A pandémia alatt sok 

dolgozó kénytelen volt átalakítani az életét és otthonról dolgozni, ami alapvetően 

megváltoztatta a munka és a magánélet világát is. A távmunka lehetősége azonban sokak 

számára újféle perspektívákat nyújtott, lehetővé téve a rugalmas munkaidőt és a családi 

kötelezettségek jobb összeegyeztetését. Ugyanakkor a távmunkára való áttérés nem volt 

mindenki számára elérhető; sok szakma és pozíció esetében a személyes jelenlét továbbra is 

elengedhetetlen volt. 

Dolgozatom önálló kutatás részében egy primer kutatást folytattam le, ahol kvantitatív módszer 

segítségével egy kérdőíves vizsgálat keretein belül mértem fel azt, hogy milyen a magyar 

munkaerőpiac aktuális helyzete és a munkavállalók helyzete a COVID-19 világjárvány utáni 

időszakban. Kérdőívemet összesen 102 fő töltötte ki és az eredményekből az látható, hogy a 

résztvevők nagy része elégedett a helyi munkalehetőségekkel, ugyanakkor bizonyos régiókban, 

különösen Észak-Alföldön többen szűkösnek érzik a munkaerő kínálatot. A válaszadók 

egyetértettek abban is, hogy a munkanélküliség kérdését komolyan problémának tartják, amely 

probléma hátterében a gazdasági visszaesés áll. A szakdolgozatom fontos felfedezése volt 

továbbá az is, hogy rendkívül alacsony a foglalkoztatáspolitikai intézkedések ismertsége, a 

válaszadók nagy része ugyanis nem tudja azt, hogy milyen lehetőségek állnak a 

rendelkezésükre. 
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Dolgozatomban öt hipotézist vizsgáltam meg. Az első hipotézis szerint a megkérdezettek 

többsége nem tervez külföldi munkavállalást, ami arra utal, hogy a nemzetközi munkaerőpiac 

iránti érdeklődés alacsony. A hipotézist elutasítom, mivel a válaszadók nagy része már korábban 

is dolgozott külföldön, vagy konkrét terveik vannak a kiköltözés kapcsán. 

A második hipotézis szerint a koronavírus-járvány hatására a munkahelyek jelentős része 

alkalmazkodási intézkedéseket vezetett be, elsősorban a távmunka lehetőségével, míg a 

gazdasági nehézségek következtében kisebb arányban, de megjelentek a munkaidő-csökkentés 

és elbocsátások is, különösen az alacsonyabb jövedelmű dolgozók körében. A hipotézist 

elfogadom, a megkérdezettek nagy része ugyanis élhet a távmunka lehetőségével. 

A harmadik hipotézis szerint a válaszadók többsége a munkanélküliséget elsősorban gazdasági 

visszaesésre vezeti vissza, jelezve, hogy a gazdasági környezet jelentős hatással van a 

foglalkoztatási helyzetre Magyarországon. A hipotézist elfogadom, ugyanis a válaszadók nagy 

része szerint a gazdasági visszaesés a munkanélküliség legfőbb oka 

A negyedik hipotézis szerint válaszadók jelentős része úgy érzi, hogy a COVID-19 járvány 

negatív hatással volt a mentális egészségükre, ami rávilágít arra, hogy a járvány nemcsak a 

munkahelyi helyzetet, hanem az egyéni pszichológiai állapotot is súlyosan befolyásolta. A 

hipotézist elfogadom, ugyanis a COVID-19 járvány és az azt követő munkanélküliség komoly 

negatív hatást gyakorolt a válaszadók mentális egészségére.  

 


